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Διευρύνεται η φωνή της Εκκλησίας για τον “γάμο 
ομοφύλων” – Σε δημόσια διαβούλευση το επίμαχο 
νομοσχέδιο, εκστρατεία ενημέρωσης από 
Μητροπολίτες
/ Επικαιρότητα

Σε δημόσια διαβούλευση έχει τεθεί από χθες, Τετάρτη 24 
Ιανουαρίου, το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ισότητα στον πολιτικό 
γάμο, τροποποίηση του Αστικού Κώδικα και άλλες διατάξεις», 
το οποίο στην ουσία θεσμοθετεί “γάμο” μεταξύ ομοφυλοφίλων
. Την ίδια ώρα η φωνή της Εκκλησίας διευρύνεται καθώς, αυτή 
η νομοθετική πρωτοβουλία, την βρίσκει αντίθετη αφού από 
την πλευρά της δεν αποδέχεται σύμφωνα και άλλες μορφές 
συμβίωσης, εκτός από το Ιερό Μυστήριο του γάμου. 
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Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr 

Μετά το ομόφωνο “ΟΧΙ” της Τρίτης από την Ιεραρχία της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, χθες, Τετάρτη, η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίασης στο Φανάρι, εξέδωσε ανακοινωθέν 
σχετικά με τη θεσμοθέτηση ατόμων του ιδίου φύλου στην Ελλάδα.

Η θέση του Οικουμενικού Πατριαρχείου

Αναλυτικά το ανακοινωθέν αναφέρει: 

«Ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος, συνελθοῦσα ὑπό τήν προεδρίαν τῆς Α. Θ. Παναγιότητος 
εἰς τήν τακτικήν συνεδρίαν αὐτῆς, σήμερον, Τετάρτην, 24ην Ἰανουαρίου 2024, 
ὑπενθυμίζει εἰς τό εὐσεβές ποίμνιον τοῦ Πανσέπτου Οἰκουμενικοῦ Θρόνου, ἐπί τῇ 
συζητήσει περί θεσμοθετήσεως γάμου μεταξύ ἀτόμων τοῦ ἰδίου φύλου καί περί 
τεκνοθεσίας ἐν Ἑλλάδι, τήν δεσμευτικήν Ἀπόφασιν τῆς Ἁγίας καί Μεγάλης Συνόδου 
τῆς Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας (Κρήτη, Ἰούνιος 2016), ὅτι «ἡ Ἐκκλησία δέν ἀποδέχεται 
διά τά μέλη αὐτῆς σύμφωνα συμβιώσεως τοῦ αὐτοῦ ἤ ἑτέρου φύλου καί πᾶσαν 
ἄλλην μορφήν συμβιώσεως, διαφόρου τοῦ γάμου» ὡς «τῆς ἐν Χριστῷ ἑνώσεως 
ἀνδρός καί γυναικός», ἡ ὁποία «συνιστᾷ μίαν μικράν ἐκκλησίαν ἤ μίαν εἰκόνα τῆς 
Ἐκκλησίας» (κείμενον «Τό μυστήριον τοῦ γάμου καί τά κωλύματα αὐτοῦ», Ι.10 καί 
4). Σημειοῦται συγχρόνως, ὅτι τά συνάπτοντα τοιαύτας μορφάς συμβιώσεως μέλη 
τῆς Ἐκκλησίας πρέπει νά ἀντιμετωπίζωνται μετά ποιμαντικῆς εὐθύνης καί ἐν 
Χριστῷ ἀγάπης.»
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Υπενθυμίζεται ότι την θλίψη της και την ανησυχία της για τη θεσμοθέτηση του 
γάμου ομοφύλων είχε εκφράσει πρόσφατα και η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Κρήτης, ενώ πλέον και με την απόφαση αυτή ξεκάθαρη θέση 
έλαβε και το Οικουμενικό Πατριαρχείο, στο οποίο υπάγονται η Εκκλησία της 
Κρήτης και οι Ιερές Μητροπόλεις των Δωδεκανήσων.

Εκστρατεία ενημέρωσης

Από την πλευρά της η Εκκλησία της Ελλάδος, μετά και τη σύγκληση της έκτακτης 
Ιεραρχίας, βρίσκεται ομόφωνα ενωμένη απέναντι στην πρωτοβουλία της 
κυβέρνησης. Ο χάρτης κινήσεως των Μελών της Ιεραρχίας έχει καθοριστεί καθώς 
πλέον έχουν στα χέρια τους και το νομοσχέδιο. Όπως αποφασίστηκε από την Ιερά 
Σύνοδο της Ιεραρχίας το βάρος της ενημέρωσης πλέον περνά και στους κατά 
τόπους Μητροπολίτες οι οποίοι, εκτός από το φυλλάδιο που θα μοιραστεί στους 
ναούς την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου, θα προβούν σε σειρά ενεργειών για να 
ενημερώσουν ποίμνιο και τοπικούς φορείς. Ήδη Ιερές Μητροπόλεις έχουν 
καταρτίσει πρόγραμμα για την ενημέρωση του ποιμνίου από την προσεχή 
Κυριακή.

Τον δρόμο προς τα χέρια των Βουλευτών έχει πάρει πλέον και η Επιστολή που θα 
αποσταλεί από την Ιερά Σύνοδο με την οποία θα ενημερώνει με επιχειρήματα και 
θέσεις την αντίθεσή της προς αυτή την πρωτοβουλία. “Στην κυβέρνηση είναι 
βέβαιοι ότι το νομοσχέδιο θα περάσει, ωστόσο η Εκκλησία θα κάνει το καθήκον 
της μέχρι το τέλος. Θα ενημερώνει τον λαό της χωρίς εντάσεις και ακρότητες. 
Την ευθύνη άλλωστε την έχουν οι Βουλευτές. Αυτοί θα ψηφίσουν, αυτοί θα 
κριθούν”, τόνισε εκκλησιαστική πηγή στο ope.gr.

Εκκλησιαστικοί κύκλοι σημειώνουν ότι η απόφαση για παροχή εξουσιοδότησης 
προς κάθε Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη να προχωρήσει, εντός της επαρχίας του 
και κατά την έμφρονα ποιμαντική κρίση του, σε πρωτοβουλίες ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης ως προς την επικείμενη νομοθέτηση και τον θεσμό της 
οικογένειας, δεν πάρθηκε τυχαία. Οι Ποιμενάρχες γνωρίζουν καλύτερα από τον 
καθένα τον λαό τους και η πολυφωνία σε μέσα ενημέρωσης πολλές φορές μπορεί 
να επιφέρει αντίθετα αποτελέσματα. Για το λόγο αυτό ο κάθε Μητροπολίτης 
απευθύνεται στο ποίμνιό του εντός της επαρχίας, ενώ τις θέσεις της Ιεράς 
Συνόδου θα τις εκφράζει επίσημα ο Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 
Παντελεήμων, ο οποίος είναι Εκπρόσωπος Τύπου της ΔΙΣ της τρέχουσας Συνοδικής 
Περιόδου (167ης).
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Ο Σεβασμιώτατος φιλοξενήθηκε χθες στο ραδιόφωνο Pemptousia FM από 
την δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη και μίλησε στον απόηχο της έκτακτης 
συνεδρίασης της Ιεραρχίας.
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Σε δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο

Ως την 31η Ιανουαρίου θα βρίσκεται στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης το 
νομοσχέδιο του υπουργού Επικρατείας ‘Ακη Σκέρτσου, με τίτλο: «Ισότητα στον 
πολιτικό γάμο, τροποποίηση του Αστικού Κώδικα και άλλες διατάξεις».

Το σχέδιο νόμου αποτελείται από 13 συνολικά άρθρα. Σύμφωνα με το συνοδευτικό 
κείμενο “γίνονται ελάχιστες παρεμβάσεις στον Αστικό Κώδικα και τη λοιπή 
νομοθεσία να κατοχυρώσει τη δυνατότητα των ομόφυλων ζευγαριών να 
συνάπτουν γάμο, συμπεριλαμβάνοντας όλες τις απαραίτητες σχετικές 
μεταβατικές διατάξεις που συνδέονται με αυτόν, καθώς και ρυθμίσεις σχέσεων 
συγγένειας με στοιχεία αλλοδαπότητας. Επίσης γίνονται οι αναγκαίες 
παρεμβάσεις για ίση πρόσβαση των ομόφυλων ζευγαριών σε δικαιώματα της 
εργατικής νομοθεσίας”.

Ολόκληρο το σχέδιο νόμου δημοσιεύεται εδώ και εδώ.

Κεντρική φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Μεγάλο συνέδριο για τον Μετανθρωπισμό και την Τεχνητή 
Νοημοσύνη στην Αθήνα
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